

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Сообщения советского информбюро*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Волыньском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковыском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

*) Огненные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В бою в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями военно-морского флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Бендсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета,

подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в бою в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5-10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НВВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с

финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандавакши, а в районе Будоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Часть германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Опшны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате бои механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шашкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмидт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасты (район Станислава) сбили 19

самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрываясь к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненным, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство

противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, ушел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Хэрца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

Долг женщины — заменить товарищей, ушедших на фронт

Письмо женщин- бывших трактористок

Мы, бывшие трактористки, услышав о нападении фашистских разбойников на Советский Союз, пришли в дирекцию Смирновской МТС и заявили:

— Обязанность женщин в колхозах и МТС сейчас заключается в том, чтобы заменить наших товарищей, ушедших защищать родину. Нас, бывших трактористок, мы просим направить в тракторные отряды, дать нам машины.

Дирекция послала нас в Быв. Майданский отряд, где мы начинаем уже работать. Мы вновь стали к тракторам, несмотря на то, что одна из нас, Терехина, имеет ребенка.

Мы призываем всех женщин, ранее работавших на тракторах, молотилках и других сельхозмашинах вернуться к работе на машинах.

Но женщины, умеющих управлять машинами, в нашем районе мало. Поэтому мы призываем женщин нашего района пойти на курсы и изучать машины, чтобы заменить мужей, братьев, отцов, ушедших на защиту великой родины.

П. Груздева,
М. Терехина.

Засеяно яровыми 92 миллиона 411 тысяч гектаров

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92 миллиона 411 тысяч гектаров — 98,6 проц. плана. План сева яровых перевыполнили свыше 20 республик, краев и областей.

Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. На юге СССР все шире развертывается уборка хлебов.

(ТАСС)

В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС)

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС)

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил: Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим. Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы неохотно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь

о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (аппозиенты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС)

Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находится симпатия рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе Красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут борьбу с армией,

не уступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующее замечание: «эта война является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас». Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагоновожатому, который заявил: «Они уничтожат Гитлера».

(ТАСС)

Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В», но французы знают, что эта буква означает слово «Вик-

туар» (победа), то есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей.

(ТАСС)

Ответственный редактор П. СУРИН.

Тираж 3000 экз.

„Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(Из речи по радио тов. В. М. Молотова 22 июня 1941 года)

Всякий на своем посту будет работать на оборону, на защиту родины

На подлое нападение германских псов фашистов на советскую страну, родину международного пролетариата, члены колхоза «Искра Ленина» отвечают дружной работой на своих полях. С момента объявления войны работа не только не прекращалась, а ведется с еще большей энергией.

На прополку посевов выходят все женщины, старухи, даже девочки. 25 июня на прополке работали 173 женщины, на других работах (в саду, огороде и т. д.) было занято 46 женщин. Все они выполняют и перевыполняют нормы выработки. 8 женщин второго звена первой бригады 25 июня пропололи яровой пшеницы 3 га, каждая из них прополола по 0,37 га при норме 0,30 га.

Чувствуется огромный патриотический подъем. Женщины заявляют о своей готовности усиленно трудиться, выполнять любую колхозную работу, чтобы увели-

чить военное могущество нашей страны, мощь родной Красной Армии.

Кассир и учетчик труда тов. Обносов должен явиться на мобилизационный пункт для отправки в армию 30 июня. Получив повестку, он работу не оставил, а продолжает ее, готовит себе заместителя.

Колхоз досрочно рассчитывается с государством по мясоставкам. 25 июня сдано государству мяса 5,1 центнера, почти все мясо за третий квартал уже сдано. Одновременно колхоз продал государству 118 кг. мяса в порядке госзакупки.

Колхозники ясно сознают, что чем лучше и в большем количестве продуктами сельского хозяйства будет снабжен фронт, наши славные бойцы и защитники, тем скорее будет обеспечена победа над врагом.

И. Мурунтаев.

Колхозный наказ бойцам

В колхозе «Красное Сормово» состоялся митинг по поводу отправки членов колхоза в ряды Красной Армии. Колхозники и колхозницы дали наказ бойцам, уходящим в ряды Красной Армии: биться за родину, за свободу, не щадя своей жизни, до полной победы над врагом.

Колхозники обязались самоотверженно работать на своем посту, образцово провести уборку хлебов, не оставив в поле ни одного колоса, досрочно выполнить поставки государству зерна, мяса, молока и денежные налоги.

Шулиманов, Кочнев, Богданов, Токарев и др.

ПАТРИОТЫ

В Шатковский районный военный комиссариат ежедневно поступают заявления о желании идти добровольно на фронт, в ряды действующей Красной Армии. Движимые могучим чувством патриотизма, желанием защищать родину, честь и свободу, чувством пламенной ненависти к врагу, предельски вторгшемуся в пределы нашей страны, патриоты стремятся на фронт для разгрома зарвавшихся фашистов. Многие заявления были поданы военнообязанными еще в день 22 июня, как только стало известно о речи тов. Молотова по радио и когда еще не был передан Указ о мобилизации. Среди подавших заявления есть люди старшего возраста, не подлежащие призыву по мобилизации, и юноши, к которым только еще предстояло в будущем призыв на действительную военную службу. Среди подавших заявления — коммунисты, комсомольцы, беспартийные, рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция, объединенные чувством любви к родине, партии Ленина—Сталина, воодушевленные патриотическим стремлением принять участие в великой отечественной войне. С невиданной силой проявляется сейчас морально-политическое единство советского народа.

Родину и наш народ от фашистских палачей. Обязуюсь выполнять любое поручение командования Красной Армии, и готов отдать жизнь за родину, за Сталина, за весь трудовой народ. Смерть палачам-фашистам!

Гражданин с. Шатков, кандидат в члены ВКП(б) Николай Рубцов пишет:

—Прошу отправить меня на фронт, в действующую армию. Буду сражаться в первых рядах.

Рабочий Понетаевского лесозавода Александр Лукин пишет:

—Желаю идти добровольно на фронт. Так как моя родина находится в опасности, я не могу оставаться в стороне от великого дела ее защиты.

Учительница А. Я. Винокурова, окончившая в 1933 г. Владимирский медицинский техникум, просит послать ее на фронт медицинской сестрой.

—В момент отечественной войны против кровавых фашистов, в момент решающей борьбы за торжество социализма я имею возможность оказать помощь Красной Армии, — пишет она. — Я считаю, что нельзя оставаться безучастной тогда, когда страна нуждается в людях, когда муж и три брата борются против фашистских убийц.

Заявления в военкомат подали финансовый контролер-ревизор тов. Матигин, председатель Каляпинского сельсовета тов. Кочетков, гражданин с. Вечкусова тов. В. Ф. Шалаев, гражданин с. Понетаевки А. В. Шанталов, председатель колхоза «Автозавод» т. Ворягин и многие другие.

Митинги в колхозах и организациях района

В связи наглым и вероломным нападением фашистской Германии на Советский Союз и началом военных действий, в селах, колхозах и учреждениях нашего района в последние дни состоялись многолюдные митинги. В редакцию поступило много резолюций с этих митингов. Трудящиеся района единодушно выражают свое глубочайшее возмущение и гнев по поводу неслыханного, предательского нападения германских фашистов на нашу страну, выражают свою полную готовность грудью с оружием в руках отстаивать честь, свободу и независимость родины, готовность к любым жертвам во имя победы. Уверенностью в полной и окончательной победе над гнусным врагом проникнуты резолюции.

—Мы все, как один, готовы стать на защиту родины, готовы на любые трудности и жертвы, чтобы отстаивать честь народа, его свободу, чтобы обеспечить победу, — говорится в резолюции общего собрания с. Панова. — Мы призываем трудящихся района еще теснее сплотиться вокруг нашего правительства, вокруг партии Ленина—Сталина.

Члены колхоза им. К. Ворошилова (с. Смирново) обязуются помогать Красной Армии образцовой работой на полях, заведением высокого урожая, укреплением трудовой дисциплины.

Работники райуполнаркомзага обещают «честно и самоотверженно трудиться на своем посту, что полностью обеспечат нашу доблестную Красную Армию, наш рабочий класс продуктами питания».

Резолюции получены также из многих других колхозов и учреждений района.

Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6 тысяч человек. Во многих случаях гестапо пыталось арестованных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизиции зерна крестьяне арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2 тысячи крестьян.

(ТАСС)